

六年前遗嘱 只因新闻触动 五保户老人 毅然捐献遗体

朱沛炎 施亚磊 记者 李尚辉 张敏/文 黄洋洋/图

五保户沈春发走了,安详,平静;淝河镇关镇村村民,72岁。

因病情加重,离世前他已神志不清,没留下多少牵挂的遗言。反倒是,在略有意识的一个月前,邀来所有亲戚,攥紧服侍一旁的外甥女婿沈成能的手,叮嘱了几句至今让亲戚感动的话:“我终归是要走的,但还是希望你们能支持我的决定,尊重我的意愿,一切节俭,没有什么要求,就是希望到了清明冬至,你们能抽点时间去大蜀山,看看我墓碑上的名字……”

这个决定由来已久,是沈老在2006年尚未患病前,主动签下的特殊捐赠遗体协议。



触动: 身体倍棒, 却萌生捐献遗体的念头

沈老晚年生活孤独,膝下无儿女,他只上过小学,识得几个字。后一时误入歧途,在监狱里待了十多年,刑满释放后,他不愿连累家人,就在地帮工地看门。

转眼韶华不再,他已是步履微颤的老人,慈祥善目。按照政策,符合回当地养老院养老的要求,他却断然拒绝,笑着说,“自己还不算老,

还能再干几年,不想麻烦别人。”

2006年的一天,沈老突然回到老家,漫不经心地说,他打算捐献遗体,那时沈老身体倍棒。

沈老说,自己在给工地看门期间,无意间从媒体上得知捐赠遗体的新闻,很受触动,萌生了此念头。

多番打听,沈老找到遗体捐献的安医大接收站。按规定,捐献者家

人必须签字。“当时他下定了决心,脾气倔得跟孩子一样。”拗不过沈老的请求,沈成能作为家属签下字。

沈老偷偷说起过,“我一个五保户,社会给了我这么多关心,办了医保还有五保户补助,很感激,这么做就想给社会一个回馈。”昔日深陷囹圄,如今欲行善举,善恶本在一念间,朴实的言语发自内心。

坚定: 病魔来袭, 却始终坚持当初的执著

2011年11月,沈老发现自己呼吸短促,经常咳嗽、咳血,来到合肥市二院检查,发现是肺癌晚期。

在病床下,一直压着他立下的遗嘱:本人享受五保多年,受党和人

民关注,内心感激不尽,为报答国家、政府,支持医学院教学、科研,服务社会……落款是2006年4月27日。

6年后,夙愿实现。在今年2月,入院的沈老病情恶化,然而捐献遗体

的心愿一直没有打消。3月,沈老给当初受理遗体捐献的付杰打电话。

付杰回忆,沈老意志依旧很坚定,说过去是政府的挽救延续了他的生命,每一句话都掷地有声。

感动: 安详病逝, 眼角膜将让失明者受益

病痛的折磨让沈老骨瘦如柴,连日来,沈老一直发热,意识模糊。

昨日4时50分许,沈老最后的生命体征消失。沈老病逝,安详自然。

上午9时许,安徽省红十字会

医院(器官)捐献中心人员赶到,提取了沈老的眼角膜。

治疗期间,除去医保的大病救助,沈老多年来省吃俭用攒起的六七万块钱也花完,没给亲戚留下任

何遗产。

记者走访得知,沈老带头捐献遗体的事情被其他病友得知后,当时就有好几个患者深受触动,向医生咨询捐献遗体的具体事宜。

缅怀: 无言良师, 永恒的“生命”纪念碑

在大蜀山遗体捐献者纪念碑上,将永远刻下“沈春发”的名字,“用生命延续生命,让别人幸福。”

医学界尊称遗体捐献者为“无言良师”。付杰说,对遗体进行病理

解剖可以提高医学诊断及手术的成功率,使更多病人免受误诊之苦。

付杰说,在发达地区医学院,3到4个学生使用一具标本,而在安医大,近20名学生才能共用一具标本,

远远无法满足医学研究需要。

同时,如果捐献者人数寥寥,也会导致移植器官缺乏。“希望更多人能够加入到捐赠队伍中来,推动人类以及医学事业的进步。”

五一“节价日” 美的全直流变频空调备受热宠

——即日起至5月6日,美的空调5.1“惠民风暴”正在疯狂上演

每年“五一”各大厂商都铆足了劲儿,力争拔得头筹。其中,美的作为连续三年获得国内销量冠军和全面掌握变频空调核心技术、全产业链优势的企业,赢得消费者追捧。

合肥美的制冷产品销售有限公司谢琦透露,今年5.1美的空调“惠民

风暴”,将给广大消费者带来更主流、更节能、更舒适的生活体验。

全直流变频空调 世界主流之选

全直流作为当前国内外变频空调技术配置的顶峰,全直流是变频空调发展的趋势,是变频空调的主流。因此,全直流升级,是中国乃至全球空调行业升级换代的必经之路。

美的空调“惠民风暴”正疯狂上演

美的空调“惠民风暴”提前引爆五一,让消费者既能有时间选购称心的空调,又腾出了时间享受假期。

美的空调全线机型均可参加:常规机型返现200-400元;全直流系列产品最高直降800元;环抱风柜机直降400-3000元;本次活动最高返现

高达5000元;同时推出美的大IP变频空调惊爆价2980元,2012年空调旺季前的最后一次大规模促销!

美的“一站式”服务让您更贴心

作为您身边的空调专家,美的特设一站式服务,销售、安装、售后一体化,这样省心、省力、省钱贴心服务,更让消费者支持与信赖美的。

全省覆盖的美的专卖店网点,无论您在哪个地方,美的专卖店都能第一时间满足您的需要;全省覆盖的美的售后服务网点,只需一个电话,24小时内即刻提供专业的售后服务……5.1期间购买美的空调、冰箱、洗衣机还可享多种服务与优惠!

王川



LARIVE GAUCHE
Anther rive gauche

中天左岸

买一层送一层

南一环
36-800m²
写字楼
即将开盘
预约中

一环南淝河畔 || 铜陵路高架 || 200亩左岸公园

VIP LINE:

2685 666

项目地址:屯溪路(南一环)与滨河路交汇处

开发商:安徽中天投资集团 营销代理:万途营销

本广告一切图文以政府最终批准文件为准 开发商保留最终解释权

